Khánh Hòa:  Viện Nghiên cứu Phật học quốc tế IBSC Thái Lan tổ chức Kỳ thi tuyển sinh và trao học bổng cho Tăng Ni sinh trường Trung Cấp Phật học Khánh Hòa 

Từ ngày 20 - 22-5, Viện Nghiên cứu Phật học quốc tế (International Buddhist Studies College - IBSC), Đại học Mahachulalongkornrajavidyalaya (MCU) và Trường Trung cấp Phật học Khánh Hòa đã giao lưu,  tổ chức kỳ thi tuyển sinh vào học viện và trao học bổng cho  Tăng Ni sinh trường Trung cấp Phật học Khánh Hòa.

Tiếp đoàn có HT.Thích Minh Thông,. Hiệu trưởng trường Trung cấp Phật học Khánh Hòa, TT.Thích Thiện Quang, Trưởng Ban Phật giáo quốc tế GHPGVN tỉnh Khánh Hòa, Ban giám hiệu và trên 100 tăng Ni sinh trường TCPH Khánh Hòa đón tiếp giao lưu.
Về phia đoàn Viện  Nghiên cwues Phật học quốc tế (Thái Lan) có: TT,Phó Giáo sư, Tiến sĩ  Hasa Dhammahaso Viện trưởng Viện Nghiên cứu Phật học quốc tế  IBSC, Đại học MCU; ĐĐ. Weerasak Suwanawong, trợ lý Viện trưởng, giảng viên viện  IBSC; ĐĐ. Thích Đồng Hạnh, giảng viên Đại học Đại Trí, Hatyai (Mahabanyavidyalya), nghiên cứu sinh tiến sĩ tại viện IBSC. 
ĐĐ.Thích Nguyên Chơn và ĐĐ.Thích Tâm Chánh điều phối chương trình giao lưu: Tuyên bố lý do, giới thiệu thành phần tham dự.
 HT.Thích Minh Thông, Hiệu trưởng trường TCPH Khánh Hòa phát biểu chào phái đoàn. Hòa thương Hiệu trưởng đã giới thiệu lịch sử hình thành và phát triển trường TCPH Khánh Hòa: Trưởng TCPH Khánh Hòa, tiền thân là Trường Cơ bản Phật học Khánh Hòa khai giảng khóa I vào ngày 26.-9-1990. Học tăng Khóa I học tại giảng đường Tổ đình Nghĩa Phương của Trưởng lão HT.Thích Trí Tâm- Hiệu trưởng từ năm 1990 – 2019. Lớp Ni học tại Ni viện Diệu Quang. Năm 1996, sau khi xây dựng trường TCPH Khánh Hòa  hoàn thành  học tăng đã chuyển về ngôi trưởng mời tại chùa Long Sơn…

Sau đó, đoàn đã chiếu phim giới thiệu về lich sử viện IBSC và lời huấn thị của Thượng tọa Viện trưởng  IBSC. Tiếp theo là  tặng quà luu niệm và niệm Phật hồi hướng kết thúc phần giao lưu.
Tiếp theo phần tổ chức thi tuyển sinh, Ban Tuyển sinh Viện ICSC điều hành gồm thi viết và thi vấn đáp. Có    21 Tăng ni sinh cả nươc tụ hội về thi tại Trường TCPH Khánh Hòa (23 đường 23/10 Nha Trang), trong đó có 1 Nghiên cứu sinh Tiên sĩ, 3 Thạc sĩ và 17 Cử nhân. ..
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