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Chiều 08/3/2019 (03/02 Kỷ Hợi), tại Văn phòng BTS GHPGVN tỉnh Quảng Trị (tiểu khu 3, thị trấn Ái Tử, huyện Triệu Phong, Quảng Trị), Văn phòng BTS tổ chức buổi họp nhằm đánh giá Phật sự năm 2018, đồng thời triển khai phương hướng Phật sự năm 2019.
Buổi họp vinh dự được cung đón HT. Thích Thiện Tấn, UV TT HĐTS GHPGVN, Trưởng BTS GHPGVN tỉnh Quảng Trị chứng minh và chủ tọa; Thượng tọa Thích Đạo Không, Phó trưởng BTS kiêm Chánh Thư ký BTS GHPGVN tỉnh Quảng Trị cùng chư Tôn đức Tăng Ni và Cư sĩ trong Văn Phòng BTS đã về tham dự họp.
Thượng tọa Phó trưởng BTS kiêm Chánh Thư ký BTS GHPGVN tỉnh đã phát biểu chào mừng và đánh giá Phật sự trong năm 2018.
Báo cáo đã nêu rõ những thành tựu Phật sự mà bộ phận Văn phòng BTS đã đạt được trong năm qua. Chư Tôn đức Văn phòng bằng tâm phụng sự đã đem hết khả năng, nhiệt tình trong công việc và đoàn kết, yêu thương giúp đỡ lẫn nhau trong mọi Phật sự của Văn phòng.
Tuy nhiên vẫn còn một số hạn chế trong công việc như nhân viên Văn phòng chưa nắm rõ Luật Tôn giáo tín ngưỡng của Chính phủ và Hiến chương GHPGVN nên công việc có lúc chưa được rốt ráo.
Tiếp đó, Thượng tọa Phó trưởng BTS kiêm Chánh Thư ký đã trình bày phương hướng hoạt động Phật sự năm 2019. Bản phương hướng đã chú trọng những Phật sự quan trọng trước mắt như: Phân công lại lịch trực Văn phòng; tập huấn Luật Tôn giáo tín ngưỡng và Hiến chương GHPGVN… Đồng thời, Thượng tọa nêu những Phật sự trọng đại trong năm 2019 và những năm kế tiếp của nhiệm kỳ mà Văn phòng phải thực hiện.
ĐĐ. Phó Thư ký, Chánh Văn phòng đã thông qua dự thảo nội quy Văn phòng BTS GHPGVN tỉnh.
Tiếp theo, buổi họp lắng nghe nhiều ý kiến đóng góp của chư Tôn đức và quý Cư sĩ tham dự.
Ban đạo từ tại buổi họp, Hòa thượng Trưởng ban Trị đã nhắc lại những khó khăn của BTS trong những nhiệm kỳ trước để chia sẽ, động viên chư Tôn đức và Cư sĩ trong Văn phòng BTS; đồng thời, Hòa thượng sách tấn chư Tôn đức nhân viên Văn phòng cố gắng nỗ lực trong công việc, để hoàn thành tốt nhiệm vụ mà Giáo hội đã giao phó để cùng nhau xây dựng GHPGVN tỉnh ngày càng phát triển.
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