Khánh Hòa: Trang nghiêm Đại lễ Phật đản Liên Hợp quốc Vesak 2019  tại chùa sắc tứ Long Sơn

Sáng ngày 19-5-2019 (15-4-Kỷ Hợi) Ban Trị sự GHPGVN tỉnh Khánh Hòa đã trang nghiêm tổ chức Đại lễ Phật đản Liên Hợp quốc Vesak 2019 - PL.2563 tại lễ đài chính chùa sắc tứ Long Sơn (TP.Nha Trang, tỉnh Khánh Hòa).
Chứng minh và tham dự có  HT.Thích Liễu Pháp, HT.Thích Quảng Thiện - đồng Thành viên HĐCM, CM BTS GHPGVN tỉnh Khánh Hòa, HT.Thích Ngộ Tánh, UV HĐTS, Trưởng BTS GHPGVN tỉnh Khánh Hòa- Trưởng BTC Đai lễ ; HT.Thích Minh Thông, Phó Trưởng ban Thường trực BTS GHPGVN tỉnh- Trưởng Ban Điều hành Đại lễ; cùng chư tôn đức Thường trực BTS GHPGVN tỉnh Khánh Hòa; Ban Giám hiệu,  Tăng Ni sinh Trường TCPH Khánh Hòa, chư tôn đức Tăng Ni và Phật tử  các tự viện, niệm Phật đường, tịnh xá, tinh thất  cùng hàng ngàn Phật tử, thanh thiếu niên Phật  tử  tham dự.


Lãnh đạo chính quyền đến dự có các ông Nguyễn Tấn Tuân, Phó Bí thư thường trực tỉnh ủy, Chủ tịch HĐND tỉnh, lãnh đạo các sở, ban ngành, đoàn thể tỉnh Khánh Hòa, TP.Nha Trang và phường Phương Sơn tham dự. 

Sau nghi thức chào cờ, niệm Phật khai lễ, TT.Thích Thiện Phước, UV HĐTS, Chánh Thư ký BTS GHPGVN tỉnh,  tuyên bố lý do,  giói thiệu  thành phần tham dự. HT.Thích Ngộ Tánh, UV HĐTS, Trưởng Ban Trịc sự GHPGVN tỉnh Khánh Hòa, Trưởng ban Tổ chức Đại lễ  tuyên đọc Thông điệp Đại lễ Phật đản Vesak 2019 của Tổng thư ký Liên hiệp quốc khẳng đinh: trong thời điểm  sự bất bình đẳng ngày càng gia tăng và sự độ lượng ngày một thu hẹp lại, thông điệp của Đức Phật về bất bạo động và phụng sự tha nhân trở nên thích ứng hơn bao giờ hết. Ngày Vesak  là dịp mọi người cùng nhau làm mới cam kết về xây dựng một thế giới hòa bình…  HT.Thích Quảng Thiện, thành viên HĐCM, tuyên đọc Thông điệp Đại lễ  Phật đản Vasak 2019-PL.2563 của Đức Pháp chủ GHPGVN . HT.Thích Minh Thông, Trưởng Ban điều hành Đại lễ  tuyên đọc diễn văn của Hòa thượng Chủ tịch Hội đồng trị sự GHPVN,  nói  về tầm vóc, ý nghĩa của Đại lễ Phật đản. Một sự kiện thiêng liêng gắn liền với cuộc đời của Đức phật, bao gồm ngày Đức phật đản sinh, ngày Đức phật thành đạo và ngày Đức phật nhập niết bàn. Ôn lại cuộc đời và thông điệp của Đức phật về hòa bình, hạnh phúc thương yêu, vượt qua cám dỗ và sự chi phối của lòng tham, sân hận của con người…
 
Thay mặt Tỉnh ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN tỉnh Khánh Hòa, ông Nguyễn Tấn Tuân đã gửi lời chúc chư tôn đức, tăng ni, Phật tử đón mùa Phật đản vui tươi, an lạc. Đây là sự kiện có ý nghĩa to lớn, thiêng liêng đối với bà con phật tử, là dịp ôn lại việc thực hành những lời dạy cao quý của Đức phật. Trải qua hàng nghìn năm lịch sử, thời kỳ nào, Phật giáo cũng lấy đức từ bi, hỉ xã, chân thiện mĩ để giáo hóa chúng sinh, luôn đồng hành với những thăng trầm của dân tộc với đường hướng hộ quốc an dân. Ngày nay, Phật giáo tiếp tục đóng góp to lớn cùng với nhân dân cả nước chung tay xây dựng và bảo vệ tổ quốc Việt Nam Xã Hội Chủ Nghĩa. Quan điểm nhất quán, trước sau như một của Đảng, nhà nước ta là tôn trọng quyền tự do tín ngưỡng, tôn giáo. Tạo mọi điều kiện thuận lợi để đáp ứng nhu cầu tín ngưỡng, tâm linh của bà con phật tử. Ghi nhận và trân trọng những thành quả đã đạt được, ông Nguyễn Tấn Tuân đề nghị các vị chức sắc, bà con Phật tử tiếp tục phát huy tinh thần đoàn kết tôn giáo, đại đoàn kết dân tộc, tiếp tục phát huy những giá trị đạo đức, văn hóa Phật giáo với ý thức trách nhiệm của người công dân, tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước, tiếp tục có những đóng góp thiết thực vào sự nghiệp phát triển chung của tỉnh nhà.

Sau phần lễ hành chánh, các anh chị huynh trưởng và các em GĐPT múa dâng hoa cúng dường Đức Phật đản sanh. Chư tôn đức và quý quan khách  cử hành lễ Phật đản. TT.Thích Đức Thành, Phó Trưởng Ban Nghi lễ GHPGVN tỉnh Khánh Hòa xướng lễ cúng dường Phật đản, tụng kinh Khánh đản   và cầu nguyện quốc thái dân an, thế giới hòa bình, chúng sinh an lạc. Buổi lễ hết thúc sau phần tuyên dương công đưc các tự viện, cảm tạ của TT.Thích Thiện Phước. Thả bong bóng, chim bồ câu cầu nguyện hòa bình.
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